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Bekanntmachung

Sachgerechte Behandlung
und Entsorgung von durch
den Buchsbaumziinsler
stark geschddigte oder ver-
nichtete Buchsbdume.

ufgrund vermehrter

Anfragen von Biirgern
betreffend die richtige Be-
handlung und Entsorgung
schédlingsbefallener Buchs-
baume teilt die Stadtge-
meinde Folgendes mit: Bei
den schadlingsbefallenen,
zu entsorgenden Buchs-
bdumen handelt es sich um

Einladung zur
Mitarbeit

Der Arbeitskreis ,,Gesun-
de Gemeinde Bad Hall“
besteht seit 2002 und hat
in dieser Zeit zahlreiche
Aktionen und Aktivitdten
fiir die Biirgerinnen und
Biirger angeboten. Ge-
sundheitsférderung be-
trifft uns alle, ob jung oder
alt und setzt in vielen Be-
reichen an (Ernéhrung,
Bewegung, seelische Ge-
sundheit, Familie, Kinder
und Jugend, Senioren, etc.).
Nur gemeinsam kann man
wirklich etwas bewegen.
Alle, die Interesse haben,
in diesem ehrenamtlichen
Arbeitskreis mitzuarbei-
ten, sind zur nichsten
Sitzung am 28. November
um 18:30 Uhr im Stadt-
amt herzlich eingeladen.
Natiirlich kann man
auch per E-Mail viktoria.
poechinger@bad-hall.ooe.
gv.at oder telefonisch un-
ter 07258/7755-12 mit
Viktoria Pochinger Kon-
takt aufnehmen.

biogenen Abfall. Es wird je-
doch vor einer Kompostie-
rung gewarnt, da die fiir die
gesicherte Vernichtung der
Eier und Larven notwendige
Temperatur nicht erreicht
wird. Eine Eigenkompos-
tierung, eine Einbringung
in die Biotonne oder die
direkte Verbindung zu ei-
ner Kompostierungsanlage
sollte daher jedenfalls un-
terbleiben. Es wird vielmehr
empfohlen, dass Kleinmen-
gen in der Hausabfallton-
ne und grofiere Mengen in

zusitzlichen Abfallsdcken
der Stadtgemeinde Bad
Hall tiber die Hausabfall-
sammlung entsorgt werden.
Der Biirgermeister
Harald Schondorfer eh.

Schuleinschreibung an der Volksschule Bad Hall

Donnerstag, 14. November, von 15:00 bis 18:00 Uhr.

Schulpflichtig sind alle Kinder, die zwischen dem 1. Septem-
ber 2007 und dem 31. August 2008 geboren wurden.
Heuer neu: Es werden im November nur die Daten der
Kinder erhoben. Die Kinder werden im Mérz in die Schule
eingeladen. Fiir alle, der Volksschule bekannten Schulan-
fangerInnen erhalten die Eltern eine schriftliche Einladung.
Sollten Sie in der nachsten Woche nicht verstandigt wer-
den, bitte um einen Anrufin der Schule, Tel.: 07258/2411.
Vorzeitige Aufnahme: Kinder, die zwischen 1. Septem-
ber 2008 und 1. Mérz 2009 geboren wurden und das
6. Lebensjahr vollenden, sind tiber schriftlichen Antrag
ihrer Erziehungsberechtigten in die erste Schulstufe
aufzunehmen, wenn sie schulreif sind.

Kostenlose Energie-Beratung

Am Mittwoch, 20. Novem-
bervon 16:00 bis 18:00 Uhr
im Sitzungssaal der Stadt-
gemeinde Bad Hall.

I<ostenlose Energie-Be-
ratung gemeinsam mit
der Regulierungsbehorde E-
Control iiber alle Bereiche
zum Thema Energie:

Wer ist mein giinstigster
Strom- bzw. Gaslieferant?
Wie funktioniert ein Lie-

nen Wechsel sparen? Wie
kann ich meine Strom-
rechnung richtig lesen und
verstehen? Ich habe ein
Problem mit einem Energie-
versorgungs-Unternehmen.
Wer kann mir helfen?

Zwischen 16:00 und 18:00
Uhr konnen alle Themen
rund um Strom, Gas oder
Oko-Energie mit den je-
weiligen Spezialisten der

Liebe Bad Hallerinnen,
liebe Bad Haller,

Jedes Jahr lidt die Ge-
meinde zu einem Nach-
mittag fiir dltere Mitbiir-
gerinnen und Mitbiirger
ab 70 Jahren ein. Heuer
findet dieser Senioren-
nachmittag am Samstag,
9.Novemberum 14:30 Uhr
wiederum in der Jahn-
turnhalle statt. Diese
Veranstaltung soll Wert-
schitzung und ein Danke-
schon fir unsere dlteren
Gemeindebiirger sein,
die alle in den Generati-
onen vor uns fiir unsere
Stadt ihren Beitrag zu
unserem Gemeinwohl
geleistet haben.

Vieles was fiir uns heute
selbstverstandlich ist,
wurde in den letzten
Jahrzehnten geschaffen
und entwickelt. Daher ist
es recht und billig unse-
re Dankbarkeit mit die-
ser Einladung zum Aus-
druck zu bringen.

Wir wollen dieses Zu-
sammenkommen auch als
Unterhaltung und Kom-
munikation sehen, um
vielleicht so manche All-
tagssorge zu vergessen.
Natiirlich gibt es wieder
einen Zubringerdienst
mit einem Autobus.
Nihere Details entneh-
men sie bitte der person-
lichen Einladung.

Ich freue mich, wenn viele
Senioren unsere Einla-
dung annehmen und ich
viele Giste in der Jahn-
turnhalle begriifSen darf

. o Harald Schondorfer
ferantenwechsel und wie E-Control personlich be- Biirgermeister
viel kann ich mir durch ei-  sprechen werden.
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Glanzvolle Eréffnung der
Volksschule Bad Hall

Mit einem grofSen Fest
wurde die Wiedereroff-
nung der renovierten und
adaptierten Volksschule
Bad Hall gefeiert.

mJahr2012wurdemitden

grofiten Umbaumafinah-
men in der iiber 100jdhrigen
Geschichte der Schule be-
gonnen. Anfang Juli 2013
waren die Umbauarbeiten
abgeschlossen und im Sep-
tember konnte endlich der
Unterricht im neu renovier-
ten Schulgebédude beginnen.
Ein rundum gelungenes
Werk hat damit seine Voll-
endung gefunden.

Die Umbaukosten von rund
4,2 Millionen Euro sind eine
sinnvolle Investition.

Neun Klassenzimmer, zwei
Ausweichklassen, grof3-
ziigige Pausenrdume, eine
moderne Bibliothek und
Gruppenrdume werden
die professionelle Ausbil-
dung zukiinftiger Schiiler-
Generationen wesentlich
unterstiitzen. Die Stadtge-
meinde hat mit der zeitge-
méflen technischen Aus-
stattung der Klassenrdume
einen wertvollen Beitrag fiir
neue Unterrichtsformen ge-
leistet.

Modern und zeitgemdfs prisentiert sich die Volksschule 2013.
Foto: Bachofner

Di + Frab 19.00
Tanzabende mit Livemusik

Samstags 11.30 - 15.00

KUR CAFE

Offnungszeiten: Di- S0 9-19 h

Schnitzel mit selbst gemachtem

Erdapfelsalat um € 5,90

Telefon: 07258 50191

Kurpromenade 1, 4540 Bad Hall

E-Mail: markuspuehringer@gmx.net

Wil‘ freuen uns auf Illl‘ell Besucll.

Wiedersehen mit Schulfreunden

B ereits zum zwolften Mal
trafen sich Freunde der
Schuljahrgiange 1940 - 1949
am 1. Oktober in der erwei-

terten und neu renovierten
Volksschule Bad Hall.

Sie folgten einer Einladung
von Bgm. Harald Schondor-
fer, der bei seinem Empfang
in anschaulicher Weise die

Umbauphase schilderte. Im
Anschlussfiihrte Direktorin
Michaela Mittermair durch
das Haus, wo man sich von
der gelungenen Neugestal-
tung tberzeugen konnte.
Dabei wurden Erinnerun-
gen an die iiber 60 Jahre zu-
riickliegende gemeinsame
Schulzeit in der ,damaligen
Hauptschule” wach.

Die ehemaligen Schiiler mit Direktorin Michaela Mittermair (Mitte)

und Bgm. Harald Schondorfer

Foto: Ferdinand Demelbauer

ganz. schon.

lhr kompetenter Einrich-
tungs-Berater und Planer
fur lhre gesamte Wohn-
raumgestaltung.

Ob Kiiche, Ess- oder Wohn-
bereich Vorzimmer, Schlaf-
oder Badezimmer.

Ihr Vorteil:

Von der Planung bis zur Re-
alisierung haben Sie einen
einzigen Ansprechpartner.
Mit dem Ergebnis werden
Sie restlos zufrieden sein.

www.diewohnviertler.at + gondosch@diewohnviertler.at

Hans-Dieter Gondosch
Wohnviertel-Einrichtungsberater
in Bad Hall

30 Jahre Erfahrung in der
Wohnraumgestaltung sind
meine Kompetenz.

ganz.
schon.
lebens
wert.

Hans-Dieter Gondosch
Mobil: 0664/12 44 409

Seite 4
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Ehrung treuer Stammgéste

Pﬁr ihren 25. Aufenthalt
im Kuthotel ,Vitana“
wurde Frau Christine Stri-
mitzer (Bildmitte) aus
Wien die Silberne Treue-
nadel verliehen.

iir seinen 40. Aufent-

haltim ,Gasthof Heinz"“
wurde Reg.-Rat Johann
Werninger aus Wien die
Goldene Treuenadel ver-
liehen.

Premiere ,La Cage aux Folles’

Mit der Premiere des
schrillen Musicals
»La Cage aux Folles” wurde
die Serie der weltbesten
Musicalauffithrungen im
Stadttheater Bad Hall fort-
gesetzt. Die turbulente Ko-
modie rund um den glit-

Werden Sie

VIP-Gast ey
im Mediterrana _

die therme

=

zernden Travestie-Showstar
Albin (alias Zaza) und sei-
nen Lebenspartner Geor-
ges zeigte auch die inner-
lichen Zwiespilte dieser
Beziehung, welche die bei-
den letztendlich doch noch
zu einem gliicklichen Finale

Pﬁr seinen 31. Aufenthalt
im Hotel ,Miraverde”
wurde Herbert von Gartzen
aus Blieskastel (BRD) die
Goldene Treuenadel ver-
liehen

iir ihren 51. Aufent-

halt im Parkhotel
,Zur Klause erhielten Her-
mine und Leopold Drlicek
aus Wien ein Ehrenge-
schenk.

bewiltigen konnten. Mehr-
fachen Szenenbeifall gab es
fir die Tanz- und Showein-
lagen der bunt gemischten
Show-Truppe des Travestie-
Etablissements.

»Ein Kéfig voller Narren®ist
noch bis Samstag, 16. No-

—

EurothermenRresort

BAD HALL

@ Keine Wartezeiten an der Kasse.
@ ,Kurzbesuche” sind extrem glinstig.
@ Vorteil des ,Bargeldlosen Zahlens”.
@ 1 xjahrlich 10% Wertgutschrift auf alle Eintrittsumsatze (ausgenommen Sonderaktionen).
@ Freie Garderobenkastchenwahl — mit Ihrem Chip sperrbar.

VIP-Ticket Vorteile im Uberblick

— ,Ein Kafig voller Narren”

vember im Stadtheater Bad
Hall zu sehen.

Karten dafiir gibt es im Biir-
gerservicebiiro der Stadt-
gemeinde und beim Tou-
rismusverband Bad Hall —
Kremsmiinster.

Sie mochten am Abend nach der Arbeit noch schwimmen gehen oder Ihre Abwehrkrafte bei einem Sauna-
gang starken? Das Mediterrana bietet Ihnen dazu taglich bis 24 Uhr die perfekte Gelegenheit.
VIP-Ticket kaufen oder ,,Schenken” und Vorteile nutzen!

Bezahlte Anzeige - EurothermenResort Bad Hall
GmbH & Co KG, Kurpromenade 1, 4540 Bad Hall

Nahere Informationen dazu erhalten Sie an der Kassa in der Therme Mediterrana.

EurothermenResort Bad Hall, Mediterrana - die Therme, KurhausstraBBe 10, 4540 Bad Hall, Tel.: +43 (0) 7258/799-3300,
Terminvereinbarung Beauty Mediterrana: +43 (0) 7258/799-3305, mediterrana@eurothermen.at, Ww w.eurothermen.at

BAD HALLER KURIER — OKTOBER 2013
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§ BAD HALL

Zutaten (4 Personen):
16 grofSe Champignons

1 TL Essig

120 g gerduchertes Forel-
lenfilet geschnitten

80 g Porree

% roter Paprika

1 KL Honig

Olivenol

Salz, Pfeffer, gehackte
Petersilie

Salatblditter

Bad Haller Kulinarium

Zubereitung:

Die Stiele aus den geputz-
ten Champignons her-
ausdrehen, die Kopfe in
kochendem Salzwasser
mit Essig ca. 6 min blan-
chieren. Die fein gehack-
ten Champignonstiele,
den diinn geschnittenen
Porree und den klein
gewlirfelten Paprika in
Olivenol kurz anrosten,

Gefiillte Champignons

mit etwas Wasser auf-
gieflen und einige Minu-
ten diinsten bis fast keine
Fliissigkeit vorhanden ist.
Danach das gerducherte
Forellenfilet und den Ho-
nigunterriithren, mit Salz
und Pfeffer abschme-
cken. Diese Masse in die
Champignonkopfe fiil-
len und vor dem Ser-
vieren mit Petersilie be-

streuen. Dieses Gericht
wird als Vorspeise kalt
oder warm auf Salat-
blitter serviert.

Gutes Gelingen wiinscht
der Bad Haller
Bauernmarkt !

www.bauernmarkt-badhall.at

onnerstag, 21. Novem-

ber von 13:30 bis 16:15
Uhr. Die Neue Mittelschule
Bad Hall offnet ihre Tiiren
fiir Eltern, Grofleltern und
alle Interessierten, die mit
ihrem Kind die Neue Mittel-
schule kennenlernen moch-
ten. Dabei kénnen sie sich
einen Eindruck vom Haus,
den Riumen, den Schiilern
und den Lehrern/innen ver-
schaffen. Es gibt allerhand
zu sehen, zu horen und zu

Bauernmarkt - Info

- wirkt bei Erkdltungen

Ein guter Tag beginnt mit Honig

H Onlg - unersetzbar bei einer bewussten Erndhrung

- nervenstdrkend
- en‘rzundl.mgshefnmend ERNM,
- steigert die Immunabwehr v R
. - . Q A
groBe Auswahl an verschiedenen heimischen Honigsorten YA

probieren: Teamteaching,
Kompetenzentraining.
Wahlpflichtficher EDV,
Kooperationen, Kreatives,
zweite Fremdsprache, Ganz-
tagsbetreuung, zusitzliche
Stunden fir die Forde-
rung der Kinder und enga-
gierte Lehrkrifte mit neuen
Unterrichtsmethoden: Auf
zahlreiche Besucher/innen
freuen sich Direktor Karl
Schmeisser und das Leh-
rer/innenteam.

Eduard Bach Strafe

jeden Freitag

14.00 - 17.00

www.tischlerei-damboeck.at

Seite 6
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Neuer Vorstand fiir die Tourismusregion
Bad Hall-Kremsmiinster

Bei der Vollversamm-
lung am 22. Oktober 2013
wurde ein neuer Vorstand
gewdhlt.

Durch die Anderungen
im OO Tourismus-
gesetz wurde die bisherige
Tourismuskommission er-
satzlos gestrichen.

Zukiinftig gibt es als Gre-
mien nur mehr die Voll-
versammlung und den
Vorstand. Dieser wird in un-
serer Region aus sechs Wirt-
schaftstreibendenundeinem
Blirgermeister bestehen.

In der Stimmgruppe 2 er-
hielt der Wahlvorschlag
Gokler/Sihorsch vor Zorn/
Haimbucher die Mehrheit.

TEXTIIPFLEGE WACHTER

4540 Bad Hall

KirchenstraBe 13

In der Stimmgruppe 3 er-
hielt der Wahlvorschlag
Striegl/Obernberger die
Mehrheit vor Seischegg/
Schelling.

Folgende Vorstandsmitglie-
der haben sich bei der Wahl
durchgesetzt und werden
fir die nachsten vier Jahre
im Amt sein:

Gabriela Hamedinger,
Manfred Rabko, Mag. An-
dreas Gokler, Pater Daniel
Sihorsch, Walter Striegl
und Gerhard Obernberger.
Die Titigkeit im Vorstand
ist ehrenamtlich.

Wir wiinschen dem neuen
Vorstand viel Erfolg bei sei-
nen Aufgaben in den nédich-
sten vier Jahren.

Tel. 07258/21 096

Unser Tipp!

Lassen Sie jetzt lhre
Wintergarderobe reinigen!

Fota: Rauh

vinr.: Mag. Andreas Gokler, Bgm. Gerhard Obernberger, Bgm. Harald
Schondorfer, Gabriela Hamedinger, Walter Striegl, Tourismusdirek-
tor Gerhard Lederer, Manfred Rabko; fehlend: Pater Daniel Sihorsch

Niachster Redaktionsschluss:

Montag, 18. November 15:00 Uhr

badhallerkurier@liwest.at

il 4
I TEXTIVPREINIGER

Ab sofort erweitern wir unser Angebot:

ANDERUNGSSCHNEIDEREI

Wir andern VORORT — schnell, giinstig, zuverlassig

BAD HALLER KURIER — OKTOBER 2013
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Spaf$ und Freude —
nicht nur mit Musik

as hatten die Jung-

musiker der Stadt-
kapelle Bad Hall bei ih-
rer letzten Ausriickung.
Sie trafen sich kiirz-
lich zu einer spannenden
Schnitzeljagd in Bad Hall.

Neues Jugendteam der
Stadtkapelle Bad Hall

Cornelia Degenfellner ist
seit diesem Frithjahr die
neue Jugendreferentin. Sie
war zuvor einige Jahre Stell-
vertreterin von Evelyn Gu-
besch. Beruflich ist sie Kin-
dergartenpddagogininRohr.
Ihre zwei Stellvertreter sind

Schiilertreffen der Hauptschiiler des Abgangs

Zum 7. Schiilertreffen nach
dem Abgang 1953 von der
ehemaligen Hauptschu-
le trafen sich am 5. Okto-
ber 33 Absolventen. Das
Treffen wird alle fiinf Jah-
re ausgerichtet.

Mit Staunen besichtig-
ten sie ihr ehemaliges
Schulgebdude (jetzt Volks-
schule), wo ihnen Biirger-
meister Harald Schondorfer
die Einzelheiten der barrie-
refreien Umgestaltung und
der Renovierung schilderte.
Besonders beeindruckt

SandraBergmairundPhilipp
Schinko. Beide sind bereits
einige Jahre aktive Musiker
der Stadtkapelle. Sandra
hat bereits die letzten Jahre
im Jugendteam mitgewirkt
und Philipp leitet in seiner
Freizeit eine Jungschargrup-
pe. Kinder, die ein Instru-
ment lernen moéchten, sind
bei der Stadtkapelle Bad
Hall bestens aufgehoben.
Interessenten kénnen sich
bei Cornelia Degenfellner
melden Tel.: 0650/41 498 86
und mit ihr alle Details
iiber die Ausbildung be-
sprechen.

Foto: IJrzi)dt

waren sie von den elektro-
nischen Schultafeln und
deren vielfaltigen Moglich-
keiten.

Nach ausgiebiger Stiarkung
im Gasthof Hametner stand
ein Besuch des Forums
Hall am Programm.

Bei Erinnerungen an die ge-
meinsame Schulzeit und bei
der Vorfreude aufs nichste
Treffen klang der Abend
,beim Hametner” aus.
Schade, dass es bis zum
nichsten Treffen wieder
finf Jahre dauern wird.

Weihnachten im

Schuhkarton —

uch heuer findet wie-

der ,Weihnachten im
Schuhkarton® statt. Diese
weltweit grofite Geschenk-
Aktion bereitet dieses Jahr
bediirftigen Kindern in
Bulgarien ein unvergessli-
ches Weihnachtsfest. Ganz
einfach Freude schenken:

Bekleben Sie einen mittleren
Schuhkarton, Deckel und
Boden separat mit Ge-
schenkpapier. Wihlen Sie
neue Geschenke fiir einen
Buben oder ein Médchen
im Alter von 2 bis 4, 5 bis 9
oder 10 bis 14 Jahren. Fiillen
Sie die Schuhschachtel mit
Kleidung, Spielzeug, Schul-
sachen, Hygieneartikel und
Stiffigkeiten. Uber einen
personlichen Gruf} oder ein
Foto freuen sich die Kinder
besonders. Verschlieflen Sie
den Karton mit einem
Gummiband und geben Sie
ihn bis 15. November bei
Optik Seischegg ab. Bitte
helfen Sie mit 6 Euro, die
Kosten fiir Abwicklung und
Transport zu decken. Ein-

das Original

fach iiberweisen oder bar in
den Karton legen.

Jede einzelne Schuhschach-
tel vermittelt einem Kind in
Not, dass da jemand ist, der
an es denkt, der sich Zeit
nimmt ihm eine Freude zu
bereiten und sagt: ,Du bist
wichtig und geliebt*.

Wollen Sie sich beteiligen?
Nihere Infos finden Sie auf
www.weilnachten-
im-schuhkarton.at

oder bei Ingrid Schreiber
Tel.: 0699/10 00 55 81

3 L |
Foto: Josef Konrad

Seite 8
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Die finfte Jahreszeit steht vor der Tir

BHCC-Prinzenkiir

ie Prinzenkiir des Bad

Haller CarnevalClubs
findet am Samstag, 9. No-
vember um 20:00 Uhr im
Gistezentrum statt. Das
noch regierende Prinzen-
paar Prinz Florian I, Lo-

gistikfreak mit Narrentick
und Prinzessin Daniela I,
Gardemaus vom Kranken-
haus werden verabschiedet
und ihre Nachfolger inthro-
nisiert. Thomas und Maria
Gutmannsbauer, die Eltern
des Kinderprinzen, sind die
kiinftigen Hoheiten fiir die

Kartenvorverkauf fir
die Faschingssitzungen

Der Kartenvorverkauf
fiir die acht Faschingssit-
zungenbeginntamMontag,
11. November ab 8:00 Uhr.

Bis 12:00 Uhr sind die Kar-
ten im Biirgerservice der
Stadtgemeinde Bad Hall
nur bei personlicher Abho-
lung erhaltlich.

Ab 14:00 Uhr sind Karten
auch tber telefonische Be-

stellung unter 07258/7755-0
erhiltlich. (Offnungszeiten
Mo. bis Fr. von 8:00 bis
12:00 Uhr und zusitzlich
Mo. und Do. von 14:00 bis
18:00 Uhr)

Reservierte Karten, die
nicht innerhalb von zwei
Wochen abgeholt werden,
werden fur andere Interes-
senten freigegeben.

Sitzungstermine des BHCC 2014

Freitag 21. Februar, 20:00 Uhr
Samstag 22. Februar, 20:00 Uhr
Sonntag 23. Februar, 18:00 Uhr
Donnerstag 27. Februar, 20:00 Uhr
Freitag 28. Februar, 20:00 Uhr
Samstag 1. Mirz, 19:00 Uhr
mit anschlieBendem ,,Hofball“
Sonntag 2. Mirz, 18:00 Uhr
Montag 3. Mirz, 20:00 Uhr

Sicherheitswesten-Ubergabe

irgermeister Harald
Schondorfer ibergab
den SchiilerInnen der 1.
Klassen Sicherheitswesten.

Die Sicherheitswesten ma-
chen die Kinder auf ihrem
tdglichen Schulweg sichtba-
rer und somitsicherer. Umso
wichtiger ist es, dass die
Westen so oft wie moglich

getragen werden. Mit der Si-
cherheitsweste erhoht sich
die Sichtbarkeit von rund 30
Metern auf gut 150 Meter.
Die Eltern sind angehalten,
bei den Kindern auf das
Tragen der Sicherheits-
westen zu achten. Polizei
und Zivilschutzverband
unterstiitzen die Aktion
»Sicherer Schulweg®.

kommende Faschingssaison.
Das Kinderprinzenpaar
Prinz Simon I, Trompeten-
jazzer und Muschelesser
und Prinzessin Nadja I,
Musicalstar und Biicher-
narr bleibt auch fiir die
kommende Faschingssai-
son im Amt.

Rathaussturm in Tracht

er Sturm auf das Rat-

haus findet am Sams-
tag, 16. November ab 9:30
Uhr am Hauptplatz statt.
Dabeiwird bei einem Trach-
ten-Modeschau-Wettkampf
zwischen der Stadtregie-
rung und dem BHCC ent-
schieden, wer sich den Rat-
hausschliissel, und somit
die Regentschaft fiir das
kommende Faschingsjahr,
verdient hat. Musikalische
Umrahmung durch die BH-

CC-Guggamusi. Das neue
Prinzenpaar wird sich der
Offentlichkeit prisentieren
und sich natiirlich auch un-
ters Narrenvolk mischen.
Fiir die Géste gibt es ein lus-
tiges Publikumsspiel mit
vielen tollen Preisen. Um
ca. 11:30 Uhr Luftballon-
start fiir die Kleinen.

Alle Freunde des Faschings,
Familien und Kinder sind
dazu herzlichst eingeladen!
Es wird ersucht, in Tracht
zu erscheinen.

BAD HALLER KURIER — OKTOBER 2013
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Entscheidung treffen —

Firmung 2014

Informationsabend am
Donnerstag, 21. November,
um 19:30 Uhr, im Pfarr-
saal Bad Hall.

Du wirst bis spétestens
am 31. August 2014

14 Jahre alt, dann kannst
du dir iiberlegen, ob du am
Pfingstsamstag, 7. Juni 2014
zur Firmung gehen willst.
Als Entscheidungshilfe bie-
tenwir dir und deinen Eltern
den Informationsabend am
Donnerstag, 21. November
um 19:30 Uhr im Pfarrsaal
Bad Hall an.

An diesem Abend erfihrst

du, wiedie Firmvorbereitung

ablduft und dann entscheide
dich, ob du den Weg als
Christ weitergehen willst.
Am Samstag, 11.Janner 2014
von 9:00 bis 12:00 Uhr star-
ten wir mit der Firmvor-
bereitung.

Beim Infoabend bekommst
du die Anmeldefolder.

Bei Fragen oder Unklar-
heiten kontaktiere bitte die
Pastoralassistentin Elisa-
beth Seidlmann, Telefon
0676/87 76 62 89, E-Mail:
elisabeth.seidlmann@dioe-
zese-linz.at.

Das Firmteam freut sich auf
dich!

Foto: privat

Grofles Interesse bei der
Apfelausstellung

ei herrlichem Herbst-

wetter wurden am Bau-
ernmarkt 80 verschiedene
Apfelsorten ausgestellt. Die
Apfelsorten, die der Bau-
ernmarkt Bad Hall im Rah-
men der Veranstaltung , Big
Apple” prisentierte, waren
nicht nur kostlich, sie hat-
ten auch wohlklingende Na-
men: Elstar, Gelber Belle-
fleur, Roter Herbskalvill,
Landsberger Renette...
Neben den Obstfreunden
kamen auch die Feinschme-
cker nicht zu kurz. Es wur-
den vor Ort Apfelringe und
Apfelbrot gebacken. Apfel-

krapfen, Apfeltiramisu so-
wie viele andere Apfelkost-
lichkeiten fanden ihre Ab-
nehmer. Auch die Liebhaber
von Most konnten hier ge-
nussvoll unter verschiede-
nen Sorten wihlen.

LY .
“SFoto:

Seniorenbund
vital-aktiv-dabei

Sprechtag des O0. Seniorenbundes

Dienstag, 5. November, von 9:00 bis 10:30 Uhr im Hotel
Hallerhof. Mitglieder und Géste haben die Moglichkeit,
von einem Fachmann in Fragen Pensionen, Sozialrecht u.a.
kostenlos beraten zu werden.

Landesball des OO. Seniorenbundes

Freitag, 15. November im Linzer Brucknerhaus. Neben
Tanzen mit Schwung und Freude werden auch Tanzvor-
fithrungen gezeigt. Beginn: 13:00 Uhr (bis 18:30 Uhr). Aus-
kunft/Anmeldung bis 1. November bei Gerald Petschl, Tel.:
0664/91 899 19, E-Mail: info@seniorenbund-badhall.at
Seniorentreff

Dienstag, 19. November, um 14:30 Uhr, im Gasthof Heinz
in der Steyrerstrafle. Kons. Mag. Katharina Ulbrich spricht
iber unsere Adventbrauche. Musikalische Begleitung A.
Winkler (Ziehharmonika) H. Spath (Harfe). Mitglieder und
Giste sind zu diesem monatlichen gemiitlichen und infor-
mativen Beisammensein herzlich eingeladen.

Kegeln

Jeden 1. Freitag im Monat im Gasthaus Leeb in Losenstein-
leithen, um 16:00 Uhr. Jeden weiteren Freitag im Monat im
Landgasthof Forsthof in Sierning, um 14:30 Uhr. Infos bei
Marianne Irnberger, Tel.: 0681/10 61 60 68

Cafe Moser

KT RERT ﬂ‘fﬁﬂi’

FELe Bl Fiall - Hapkpe

A (W) Punsch wiad woah !

Am 8. November, ab 17 Uhr erdfinet
wieder mit Stimmung und Live-Musik
die MOSA-ALM !!!

e —
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Das Fest der Weine des Lions Clubs

as traditionelle Wein-

fest der Bad Haller Li-
ons findet am Freitag, 15.
November, ab 19:00 Uhr
im Bad Haller Gastezent-
rum statt.
Lions-Prasident Mag. Giin-
ter Gokler und sein Team
haben sich bei der Wein-
auswahl wieder besonders
angestrengt. Alle Besucher
finden hier eine grofie Aus-

wahl an hervorragenden 6s-
terreichischen Weinen. Zur
Junkerzeit darf natirlich
der Steirische Junker auch
nicht fehlen.

Wie immer bei den Lions
kommt der Erlos der Ver-
anstaltung in erster Linie in
Not geratenen Mitbiirgern
der Region zugute, denn Li-
ons helfen schnell und un-
biirokratisch.

Bilderbuchkino in der Biicherei

esonders in der dunklen

Jahreszeit steigt bei vie-
len Menschen das Bediirf-
nis, sich zuriickzuziehen
und mit einem guten Buch
denTagausklingenzulassen.
Auch Kinder haben es sehr
gerne, wenn sie in altersge-
rechter Literatur schmokern
kénnen oder wenn ihnen
aus einem Bilderbuch vor-
gelesen wird.

Das Team der Biicherei
mochte auch die ganz jun-
gen Kinder zum Lesen mo-
tivieren und ladt in den
Wintermonaten ein, das Bil-
derbuchkino zu besuchen.
Dabei wird den Kindern
in gemiitlicher Atmosphire

ein Bilderbuch wie im Kino
prasentiert. Mit einem Bea-
mer werden die Bilder ge-
zeigt und ein Erwachsener
liest den Text dazu vor.
Das Bilderbuchkino findet
jeden ersten Mittwoch im
Monat um 17:00 Uhr fir
Kinder im Alter von drei bis
acht Jahren in den Raum-
lichkeiten der 6ffentlichen
Biicherei der Pfarre Bad
Hall statt. Eine Anmeldung
ist nicht erforderlich. Als
Unkostenbeitrag wird € 1,-
eingehoben, fiir Benutzer
der Biicherei ist das Kino
kostenlos.

Viel Freude beim Lesen
wiinscht das Biichereiteam
den SchiilernInnen der ehe-

maligen 2. Klasse der Volks-
schule Bad Hall, welche
wihrend des Umbaus re-
gelméflig zu Besuch waren.
Sie erhielten zum Abschied
einen Biicherwurm und ei-
nen 5-Euro-Gutschein, um
das aktuelle Angebot an
Biichern, DVDs und Hor-

Foto: Rault"

biichern weiter geniefien
zu konnen, denn: Herbst-
zeit ist Lesezeit!

Die offentliche Biicherei
der Pfarre Bad Hall ist
zu Schulzeiten auch je-
den Dienstag von 18:00 bis
20:00 Uhr gedffnet.

Ausldndische Auszeichnungen fiir Reprasentanten der
Paracelsus Gesellschaft

A uf Einladung von Do-
zentin Dri" Jaroslava

Wendlova, Prasidentin der
Slowakischen Gesellschaft
fiir Bioregenerative Medizin,
hielten MR. Dr. Walter Loos
und Univ. Prof. Dr. Gebhard
Rieger Vortrige bei einem
Kongress in Bratislava. Im
Rahmen dieser Veranstal-
tung wurde den beiden von
Profin. MUDr™» Daniela Ko-

tulova die ,,Crystal Medal
for Science and Research”
als Auszeichnung fiir ihr
Lebenswerk verliehen.
Die Verbindung der Para-
celsus Gesellschaft mit der
Slowakischen Gesellschaft
fur Bioregenerative Medi-
zin geht auf die Teilnahme
von Dozentin Wendlova
beim Kurérzteausbildungs-
kurs in Bad Hall zurick.

Fotos: privat
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GrofSziigige Spende

lljahrlich spendet das
Unternehmen Letten-
mayr Installationen GmbH
aus Bad Hall anstatt der
Kundengeschenke einen

namhaften Betrag an for-
derungswiirdige Projekte.
Kiirzlich erhielt der Tenn-
siclubBad Hall 1.000,— Euro
fur die Jugendférderung.

Fest der Jubelpaare

nsgesamt 13 Ehepaare feierten gemeinsam mit Pater
Johannes Cempirek und Pfarrer Oliver Gross ihr Eheju-
bilaum. Sechs Silberne, fiinf Goldene und 2 Diamantene

Hochzeiten.

Klassentreffen nach 60 Jahren

Gertrude Winklmair
und Helene Judendor-
fer luden am 5. Oktober zum
ersten Klassentreffen nach
60 Jahren Schuleintritt von
1953/54 der Schiilerinnen
der Volks- und Hauptschule
Bad Hall ein. Dazu kamen
SRi.R. Gertrude Wolfl, Dir.
i.R.Johann Niedermoser, so-
wie viele Schiilerinnen von

a Lo :
T e Nplilo: privat

nah und fern, sogar aus der
Schweiz, und aus Deutsch-
land. Im Gasthof Hametner
traf man sich zum gemiit-
lichen Mittagessen mit an-
schliefflendem ausfiihrli-
chem Tratsch bis in die
spaten Abendstunden. Dass
ab jetzt regelméfSige Treffen
stattfinden sollten, dariiber
waren sich alle einig.

_B TRy

S

MAG. CHRISTIANA SOMMER

Steverberatung
Unternehmensberatung
Wirtschaftstreuhdanderin

A-4540 Bad Hall, Steyrerstrafie 40
Tel. +43(0)72 58 [ 22 24

Fax +43(0)72 58/ 22 24-13
office@wit-sommer.at, www. wi-sommer, at /I'

MMER

i

. Flammenzauber
made by Huber!

Harmonisch abgestimmt auf die heutigen Wohn- und
Einrichtungstrends bietet Huber das perfekte Design.
Dariber hinaus besticht der Riegg-Kamin durch seine
Heizeffizienz mit hohem Wirkungsgrad.

Besuchen Sie den Riiegg-Schauraum bei Huber
Kremsmiinster und lassen Sie sich Uiberzeugen!

HUBER KACHELOFEN & FLIESEN HauptstraBe 28, 4550 Kremsminster, T 07583/ 84 06-0, F DW |8
E office@huber-keramik.at, www. ofendesign.at

—

HuBER

Thomas Huber |
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Kabarettabend - ,,Neuland*

Freitag, 8. November, 20:00
Uhr im Evangelischen
Gemeindezentrum.

lemensMariaSchreiner

isterst 24 Jahre alt, aber
als Kabarettist bereits ein al-
ter Profi. Seine bislang fiinf
abendfiillenden Kabarett-
programme hat er erfolg-
reich in Graz und Wien auf-
gefiihrt. Fiir sein neuestes
Programm kommt er erst-
mals nach Bad Hall. In sei-
nem aktuellen Programm
»Neuland“ berichtet er von
seiner Neuseelandreise und
seiner Jagd nach der Mutter
aller Witze, der sogenannten
»~Urwuchtel,

Informationen unter
www.rampensau.at.
Kartenvorverkauf ab
21. Oktober in der
Volksbank Bad Hall
(VVK: 12.-/ AK 15.-)

Foto: privat

Herzberithrender Abend fiir
Schmetterlingskinder

Am Freitag, 15. November,
um 19:30 Uhr, im Forum
Hall.

or einem Jahr wurde

dasneue Buch des Neu-
zeugers Georgios Theodo-
sios Trompeter vorgestellt:
sherzberithren® so der Titel.
Es ist im {bertragenen
Sinn eine Gemischtwaren-
handlung fiir Geschichten.
Der Autor versteht sich da-
bei selbst erstmals als ein
Geschichtengreifiler. ,Im
Grunde hat dieses Buch zwei
ganz grof3e Ziele: Es soll na-
tiirlich den Lesern Freude
bereiten und sie gliicklich
machen und es soll vor al-
lem helfen®, sagt Trompeter.
Der als Mostrocker bekann-
te Gerhard Egger wird an
dem Abend ebenso eine Ge-
schichte aus ,herzberithren”
lesen, ebenso die bekannte
Ko6chin Ingrid Pernkopf, so-
wie Dr. Thomas Nennadal,
der dieses Buchprojekt tiber-

haupt erst ermoglichte.

Die Veranstaltung be-
schriankt sich nicht nur
auf Lesungen. So wird Pri-
mar Dr. Werner Gerstl zum
Thema ,Ich spreche mit
meinem Herzen — Uber die
Bedeutung des Herzens in
der Symbolsprache” refe-
rieren. Die Garstner Lieder-
macherin Ursi Hutterer
wird musizieren und der
Filmemacher Christoph
Gerstl zeigt zwei Filmtrailer
mitdem Titel ,nitaufhalten®.
Der Eintritt ist frei! Der
Veranstalter hofft auf regen
Buchverkaufund auffreiwil-
lige Spenden. Der Erlos geht
an die Hilfsorganisation
,DEBRA-Austria“ fir
Schmetterlingskinder.

~ herzberiihren

Mit Stille und

G

Vertrauen in den Advent

Montag, 25. November um
19:30 Uhr, im Pfarrheim
Bad Hall

Wir sehnen uns da-
nach, uns in Ruhe
auf Weihnachten vorzu-
bereiten. Leider fiigt die

,stillste Zeit im Jahr“ dem
tiblichen Alltagsstress noch

zur Ruhe zu kommen, auf
Gottes lebendige Gegen-
wart in unserer Tiefe (1Kor
6,19) zu horchen und uns so
einzustimmen auf das Fest
der Menschwerdung Gottes.
Sr. Huberta Rohrmoser von
den Marienschwestern wird
an diesem Abend mit Im-
pulsen und Bildmeditation

zudiesem Themahinfiihren.
Eintritt: 4,—/fir Paare 7,—
Euro, Jugendliche und
Studenten freier Eintritt

manche Belastung hin-
zu. Dieser Abend mochte
uns helfen, bewusst in den
Advent zu hineinzugehen,

Neues der Seniorenplattform

Landesmeisterschaft Seniorenkegeln

Am 9. Oktober fand zum dritten Mal die Landeskegel-
meisterschaft im Gasthaus Schicklberg statt. Organisiert
von Seniorenobmann Christian Rendel. Mit sportlichem
Einsatz und grofler Spielfreude kegelten 50 Teilnehmer.
AnschliefSend wurde ausgiebig gefeiert.

Die Senioren aus Bad Hall und dem Kurbezirk erreichten
einen zweiten und zwei vierte Platze.

Stammtisch

Der nichste Stammtisch findet am Mittwoch, 7. November,
um 16:00 Uhr im Heurigen Rebstdckl statt. Geplant ist ein
Erndhrungsvortrag im Rahmen der Gesunden Gemeinde.
Gaste sind wieder herzlich willkommen. Informationen bei
Obmann Christian Rendel, Tel.: 0664/41 353 22

BAD HALLER KURIER — OKTOBER 2013
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HOMMA NED - GIBT'S NED!

Original-Teile oder Alternativ-Teile

Verschleiliteile jeglicher Art : RSATZTEILPR HR

Ersatzlampen
Werkzeuge, Ole
Batterien
Spielwaren

DPD PaketShop

OF;

dwirtschaft\ichen

denbearbeitung:
rate

d Zubehor fur alle lan
ndrescher, Bo
Rasenmaher und Gartengé

zeuge
ile und Zubehor far Kraftfahr
Fee DPD paketShop

Ersatzteile un

Gerate, Traktoren, Ma

Immer genau richtig:
Paketversand mit DPD.

von 24 Stunden.

Wir versenden
fur Sie

alle Arten

von Paketen.

Gewerbestralte 47

A-4540 Bad Hall/Adlwang
office@cbimportexport.at

M Zustellung in Osterreich innerhalb

B Abholmaoglichkeit bei uns

wenn Sie nicht anwesend sein sollten.
B Verpackungsmoglichkeiten vorhanden.
B Fir Firmenkunden Monatsrechung.

- Abgabestelle ‘*:‘4_7

Ab € 4,40 innerhalb Osterreich (GréRe S)
Ab € 11,00 innerhalb der EU (GroRRe S, Zone 1)

Unser Team besorgt lhnen kostengiinstig und in kiirzester Zeit jeden gewiinschten Ersatzteil

PAKETSHOP

CB Import-Export

Tel.: +43 (0) 7258/5918-0 Offnungszeiten
Fax: +43 (0) 7258/5918-11 MO - DO 7:00 - 17:00 Uhr
www.cbimportexport.at FR 7:00 - 14:30 Uhr
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Schulbildung in Bad Hall seit 1493

Die langste Schulge-
schichte der gesamten
Region hat Bad Hall. Hier
wurde bereits 1493 vom
Kaspar Miihlwanger aus
Grueb (Miihlgrub) dem
Markt Hall das Schulhaus
neben der Margarethen-
kapelle geschenkt. Die Be-
stimmung des Hauses war
fir ewige Zeiten als ,,Schul-
und Mesnerhaus® gedacht.
Zum Vergleich: Die Stadt
Steyr erhielt erst um 1550
die erste lateinische Schule.
Die Pflichtschule mit 6jah-
riger Schulpflicht wurde
durch Kaiserin Maria The-
resia 1774 eingefiihrt.

1785 wurde das Schulhaus
im Zusammenhang mit
der Errichtung der Pfarre
Hall und dem Neubau des
Pfarrhofes neu gebaut.

1854 erfolgte eine Erneue-
rung des Schulhauses mit
zwei grofSeren Lehrzim-

mern. Mit Beginn des neuen
Schuljahres (damals noch
am 1. Mai) 1904 erfolgte
die Umsiedelung in das
neue Schulgebdude in der
Schulstrafle 3.

Das Schulwesen wurde
durch das ,Reichsvolks-
schulgesetz“ von 1869 auf
eine einheitliche Grundlage
in der ganzen Monarchie
gestellt und die Schulpflicht
auf acht Jahre verldngert.
Die Klassengrofle wurde
auf 80 (!) Schiiler begrenzt
und die Aufsichtspflicht
dem Staat — nicht mehr der
Kirche — unterstellt.

Das Schulunterrichtsgesetz
von 1962 verlidngerte die
Schulpflicht auf neun Jahre.
Die Einfiihrung der Koedu-
kation erfolgte 1975. Derzeit
wird das Modell Gesamt-
schule der 10 bis 14jahrigen
politisch heif} diskutiert.

Nach 50 Jahren wieder

am Kran

m Jahr 1963 bediente

Ferdinand Klausriegler
in Bad Hall beim Bau des
Kurheimes Justus einen
rund 15 Meter hohen
Turmkran.
Jetzt, genau 50 Jahre spater,
erfiillte sich der 70-jahrige
Pfarrkirchner einen Traum
und saf$ am selben Standort
in rund 30 Metern Hohe in
der Kanzel eines modernen
Baukrans.

Ein Gliickstag fiir Ferdinand
Klausriegler, der den Fort-
schritt der Technik haut-
nah miterlebte: ,Ein tber-
wiltigendes Gefithl und
kein Vergleich zu damals,
aber trotz der modernen
Technik gibt es dennoch

geniigend Anspruch an den
Kranfiihrer.”

Ferdinand Klausriegler vor dem

Baukran des Neubaus der REHA-

Klinik in der Linzer StrafSe.
Foto: geh

Erfolgreiche FufSballer

Einen tollen Saisonstart
erwischten die Bad Hal-
ler Fufiballer. Die Elf von
Trainer Helmut Drechsler
gewann zum Start der
Herbstmeisterschaft der
1. Klasse Ost sieben Spiele
in Serie. Das grofie Derby
in Adlwang wurde vor der
Rekordkulisse von 700 Zu-
schauern leider mit 0:3 ver-
loren. Die Verantwortlichen
der Union Volksbank Gestra
Bad Hall wollen weiterhin
den Weg mit den eigenen
jungen Spielern gehen. Die
guten Leistungen in vielen
Spielen geben eine positive

Perspektive fiir die Zukunft.
Erfreulich ist die grofie
Trainingsbeteiligung. Ins-
gesamt stehen 34 Mann fiir
die Kampf- und Reserve-
mannschaft zur Verfiigung.

Foto: privat

Nachster Redaktionsschluss:

Montag, 18. November, 2013 15:00 Uhr
badhallerkurier@liwest.at

BAD HALLER KURIER — OKTOBER 2013
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Brandschutziibung an der
Volksschule Adlwang

m 11. Oktober orga-

nisierte die Freiwillige
Feuerwehr Adlwang eine
Raumungsitbung in der
Volksschule. In anschau-
licher Weise wurde den
SchiilerInnen das richtige
Verhalten bei Feueralarm
erklart, das dann auch in
der Praxis gelibt wurde.

Nachdem der Garderoben-
bereich unter Rauch gesetzt
worden war, wurde das ge-
samte Gebidude gerdumt.
Dabei wurden einige Schii-
ler auch durch Fenster und
iiber Leitern ,geborgen®
AnschliefSend durften die
SchiilerInnen die Feuer-
wehrautos samt Ausriistung
aus der Nihe inspizieren,
was die Kinder natiirlich be-

sonders interessant fanden.
Fiir die Ubung opferten die
Feuerwehrleute dankens-
werterweise einen Urlaubs-
tag. Es war wiederum eine
gelungene Aktion, die fiir
den Ernstfall Sicherheit ga-
rantieren soll.

INFANGER Reinhard

4540 Pfarrkirchen/Bad Hall

E-Mail: Rci|1i.|nl31ngur&?:;__rrnx.al

Elektroinstallationen » LED - Bﬂlaumtl.mgan

Alarmanlagen bis Gewerbe-Standard-

LCN - Bussysteme e Satanlagen
Photovoltaikanlagen bis 20kW

BinderstraBe 32

Tel. 0650/9782206

Erfolgreiche

Goldene Samstagsnachte

Die heurigen Samstag-
ndchte begannen be-

reits am ersten Sonntag mit
schonem Wetter und vielen
Besuchern, am zweiten
Wochenende gab es dann
prachtvollen Sonnenschein
und Rekordbesuch.

Unzihlige Besucher sorgten
fur ausgezeichnete Stim-
mung und gute Umsitze.
Die herbstliche Stimmung
mit angenehmen Tempera-
turen trug wesentlich dazu
bei und sorgte beinahe
fir Gastgartenwetter -
ganz nach dem Geschmack
der vielen Aussteller und
Marktfiranten.

Wie alle Jahre war das An-
gebot breit gefachert. Im
Festzelt des Musikvereines
sowie bei den Gastronomie-
betriebender Vereinekonnte
man sich ausgiebig stirken.

Auch die Wallfahrt wurde
geschitzt. Viele Kirchenbe-
sucher nahmen am Gottes-
dienst teil und gingen an-
schlieflend zum Heiligen
Brunnen, dessen Wasser
man heilende Krifte nach-
sagt. Dieses konnte auch
mitgenommen werden.

Es waren wieder sehr er-
Jfolgreiche ,,Goldene Tage“
in Adlwang!

Foto: privat

fisporte Schotterhandel Transporte
Abbrucharbeiten Gartengestaltung

A-4540 Bad Hall

Eh ;
gibt snef
www.schrefler-transporte.at  Tel.: 0699/11968951
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Angebote der Gesunden Gemeinde

itte um Anmeldung am

Gemeindeamt. Mail: ge-
meinde@adlwang.ooe.gv.at
oder Tel.: 07258/74 55-32.

Fit im Alter
Gymnastische Ubungen
fur Wirbelsdule und Be-
wegungsapparat. Gezielte
Ubungen fiir die Bandschei-
ben, Bander und Sehnen,
Sturzprophylaxe. Referentin
Barbara Mandorfer, dipl.
Physiotherapeutin.

29. Oktober, 12., 19., 26. No-
vember und 3. Dezember.
Jeweils Dienstageine Stunde.
Beginn 16:30 Uhr, Turnsaal
der Volksschule Adlwang.
Kostenbeitrag fiir fiinf Trai-
ningseinheiten € 25,—

Wirbelsdulengymnastik
Starkung fiir Berufund All-
tag. Beweglichkeit, Gleich-
gewicht, Koordination, Aus-
dauer, Kraft, Dehniibun-
gen, Verspannungen und
Schmerzen vermeiden bzw.
reduzieren. Geeignet fir
alle Altersgruppen. Refe-
rent Manfred Dutzler, dipl.
Physiotherapeut.

28. Oktober, 4., 11., 18., 25.
November, 2., 9. Dezember
Sieben Montageeine Stunde.
Beginn 19:00 Uhr, Turnsaal
der Volksschule Adlwang
Kostenbeitrag fiir sieben
Trainingseinheiten € 35,—

Fit for LIFE — Bewegungen
mit Musik

Warnwesten fiir Schulanfanger

icherheit im StrafSenver-
kehr ist oberstes Gebot.
Leider passieren nach wie
vor viele Unfille. Hier sind
oftmals auch Schiiler auf

ihrem téaglichen Schulweg
betroffen. Um einen Bei-
trag fur die Sicherheit im

Straflenverkehr zu leisten,
iiberreichte Vizebiirger-
meister Wolfgang Riihr-
linger Warnwesten an die
Schulanfinger der Volks-
schule Adlwang und wies
diese auf die Gefahren im
Straflenverkehr hin.

Tag der dlteren Generation

Am Samstag, 8. Dezember stehen die élteren MitbiirgerIn-
nen wieder im Mittelpunkt. Nach dem gemeinsamen
Gottesdienst in der Wallfahrtskirche findet anschlieflend
ein gemiitliches Beisammensein mit musikalischer Um-

Ausdauer- Beweglichkeits-
und Krafttraining. Mit ver-
schiedenen Koordinations-,
Gleichgewichts-, Dehn-
und Kraftigungsiibungen,
sowie Aerobic. Referentin
Petra Pramhas, dipl. Physio-
therapeutin.

4,11, 18., 25. November, 2.,
9. Dezember

Sechs Montage eine Stunde.
Beginn ist um 20:00 Uhrim
Turnsaal der Volksschule
Adlwang.

Es sind alle herzlich eingela-
den, die ihre Fitness verbes-
sern wollen. Anmeldung:
Mail: gemeinde@adlwang.
ooe.gv.at oder bei Petra
PramhasTel.:0650/9978111.

Gratulation
des Kamerad-
schaftsbundes

m8.September feierten

in der Wallfahrtskir-
che Adlwangsechs Paareihr
Ehejubildum.
Obm.-Stv. Alois Gradauer
feierte Silberhochzeit und
Alois Kammerhuber das
goldene Ehejubildum. Der
Kameradschaftsbund gra-
tulierte dazu recht herzlich
und iiberraschte die Jubilare
mit einer kleinen Starkung
am Kirchenplatz.

=

vinr.: Alois Gradauer, Alois Kam-

+++++++

Liebe Adlwangerinnen,
liebe Adlwanger!

Nun geht es mit der Reali-
sierung des Projektes Feuer-
wehrhaus/Musik- und Sén-
gerheim ziigig voran. Der
Gestaltungsbeirat, in dem
auch die Feuerwehr, Musik-
verein und Séngerrunde ver-
treten sind, hat sich am 11.
Oktober mit dem Ablauf des
Architekturwettbewerbes be-
schiftigt. Unter der profes-
sionellen Leitung von Archi-
tekt Dipl.-Ing. Dr. Scheutz
aus Linz wurden die Basisda-
ten fir das Projekt ermittelt
und die weiteren Schritte
festgelegt.

Der Standort wird auf dem
desjetzigen Areals sein, wobei
sowohl der vorhandene Ge-
meindegrund genutzt wer-
den soll als auch Platzreser-
ven zur Verfiigung stehen.
Es werden sechs Architekten
zur Planung eingeladen. Der
Abgabetermin fiir die Pla-
nungen samt Modell ist der
20. 01. 2014, am 04. 02. 2014
wird das nominierte Preis-
gericht das Siegerprojekt er-
mitteln. Fir die Gemeinde
werden FF-Kommandant
HBI Engelbert Wolfschwen-
ger, Herr Franz Lungen-
schmied als Obmann des
Musikvereines sowie ich
selbst neben den Fachpreis-
richtern mitentscheiden.
Im Hinblick auf die Wich-
tigkeit des Projektes haben
wir noch weitere Personen
mit beratender Stimme in
die Jury entsandt.

Uber den weiteren Verlauf
werde ich zum gegebenen
Zeitpunkt berichten.

Mag. Franz Hieslmayr

rahmung im Gasthof Zeilinger statt. merhuber, Biirgermeister Mag. Biirgermeister
Franz Hieslmayr Foto: privat
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Segnung der neuen ,Pater-Pio-Kapelle” beim ,,Dichtl”

S trahlendes Herbstwetter
vergoldete die Segnung
der ,Pater Pio-Kapelle®
beim Bauernhof , Dichtl“ in
Adlwang. Viele Nachbarn,
Freunde, Verwandte und
Adlwanger kamen, um bei
der festlichen Messe und
Weihezeremonie des neuen
Kleinods dabei zu sein.

Einmalig in unserer Gegend
ist die Wahl des Heiligen.
Pater Pio ist in Italien einer
der populédrsten Heiligen,
fiir den es sogar auf vielen
Autobahnstationeneine An-
dachtsstatte gibt. In Ober-
osterreich ist die Verehrung
von Padre Pio nicht sehr
verbreitet. Dem wird nun
abgeholfen, weil die Stifter
Frieda und Alois Kammer-
huber eine schone Stitte der
Verehrung fiir ihn errichten
lief3en. ,,Er gilt als Heiliger
des Leidens und der Armut

und wurde 2002 heiligge-
sprochen®, fithrte P. Robert
Huber in seiner Ansprache
aus. Die neue Kapelle — es
ist die siebte in der Adl-
wanger Kapellenliste — ent-
spricht dem Typ eines spét-
barocken Kleindenkmals
mit zwei Sdulen aus Kalkze-
ment und einem nach Osten
orientierten Rundbau. Die
Westfassade zeigt Voluten,
Stuckgesimse und im Oval
dasIHS-Symbol. Mit Freude,
aber auch mit tiefer Riih-
rung bedankte sich Alois
Kammerhuber bei den
Handwerkern, den Material-
spendern und der Familie
fir die Mithilfe bei der ,,Pa-
ter-Pio-Kapelle“. Bei der an-
schliefSenden Jause im ,,Ka-
pellengarten genossen die
rund 200 Feiernden Krapfen,
Wiirstel und Safte unter den
milden Sonnenstrahlen.

Die ,Kapellenstifter” Frieda und Alois Kammerhuber mit den drei
Priestern P. Robert, P. Georg und P. Anton (von links) vor der neuen
»Pater-Pio-Kapelle“in Adlwang

Fotos: privat

Ausflug des Kameradschaftsbundes

er diesjahrige Aus-

flug des Kammerad-
schaftsbundes fithrte tiber
Windischgarsten, Spital
am Pyhrn, Steinach nach
Schladming. Nach einer
kurzen Stadtbesichtigung
ging es zum Almgasthof
Eiskarhiitte.
Die prachtvolle Natur-

landschaft wurde auf
1700 m Hohe bei einer
Wanderung am Eiskar-
Panoramasteig genossen.
Bei herrlichem Wetter
spiegelte sich das Dach-
steinmassiv im Gasselsee.
Beim Zottelsbergwirt in
Spital fand die Fahrtihren
Ausklang.

4540 BAD HALL,

DACHDECKEREI BAUSPENGLEREI

St 55, Tel. 07258/ 5021

Telebax 07258/5107, www.hagendorfer.at

er

Die herrliche Natur-Landschaft beim Almgasthof Eiskarhiitte .
Foto: privat

Terminvorschau des Seniorenbundes

Dienstag, 5. Novem-
ber, 14:00 Uhr im Gast-
hof Zeilinger:

Stammtisch mit Ehrungen,
anschlieflend findet ein
Vortrag iiber Patienten-

verfligung statt.
Vortragende sind der
Gemeindearzt

Dr. Franz Kordasiewicz
sowie

Dr. Gerald Gebeshuber.
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Geschenkte Lesefreude

Wer gut lesen kann, ist
besser dran!

ie 17 Volksschiiler der

heurigen zweiten Klas-
se besuchten am Freitag, 4.
Oktober mit ihrer Lehrerin
Gabriele Kroppelbauer die
offentliche Bibliothek. Sie
setzten damit den Start-
schusszum Gratislesen wih-
rend des gesamten Schul-
jahres. Dies ermoglicht
die ,Gesunde Gemeinde“
mit ihren gesponserten Le-
segutscheinen.

Gespannt verfolgten die
jungen Leser zuerst die af-
rikanische Fabel ,,Ein Adler
bleibt immer ein Adler”. Die

Geschichte soll Mut ma-
chen, seine Fihigkeiten zu
nutzen und wie der Adler
seine Schwingen auszu-
breiten und seiner Bestim-
mung zu folgen.

Mit groflem Engagement
und viel Geschick stellten
die Kinder anschlieflend
in Partnerarbeit ein Adler-
puzzle zusammen. Fiir die
Anstrengungen gab es eine
siifle Belohnung. Beim an-
schlieflenden Schmokern
und Ausleihen eines Buches
aus dem reichhaltigen An-
gebot strahlten alle Gesich-
ter. Auch die Schiiler der
ersten Klasse erhielten am
Schulanfang einen Lesegut-
schein im Wert von jeweils

10 Euro. Dieser ermog-
licht ihnen das Gratis-Le-
sen wihrend des gesamten
Schuljahres. Das Team der
Bibliothek freut sich darauf,
dass alle Schiiler der ersten

'I-++++++

und zweiten Klasse ihren
Lesegutschein (dieser gilt
auch fir die Gratisentleh-
nung von Hoérbiichern und
Spielen!) recht hdufig nutzen
werden.

Brandschutzerziehung im Kindergarten — Lernen mit allen Sinnen

B randschutzerziehung
ist ein wichtiger Teil der
Sicherheitserziehung der
padagogischen Arbeit im
Kindergarten, denn Feuer
tibt auf Kinder seit jeher eine
besondere Faszination aus.

Den Kindern wird durch
verschiedene Aktivitdten
ein entsprechendes Ge-
fahrenbewusstsein vermit-
telt. Dabei ist entsprechen-
des Einfiihlungsvermégen
der Erwachsenen notig.

Diesmal wurden neben
der Vermittlung iiber die
moglichen Gefahren auch
die Arbeit und die Ausriis-
tung der Feuerwehr vorge-
stellt sowie die Zusammen-
arbeit im Ernstfall geiibt.
Den Hohepunkt und Ab-
schluss des Themas bildete
eine Raumungsiibung im
Montessori Kinderhaus, wo
der Ernstfall durchgespielt
wurde. Dinge, die man in
der Praxiserlebt, pragen sich
besser ein. Die Raumungs-

Seniorenbund auf Reisen

Aufgrund des herr-
schenden Schlecht-
wetterswurde die Wander-
ung rund um die Gosau-
seenabgesagtund alterna-
tiv eine Kulturreise ver-
anstaltet. Die Teilnehmer
besuchten das Freilicht-
museum in Gosau, das ei-
neninteressanten Einblick
indieLebensweisederBau-

ern in fritherer Zeit gab.
InderKaiserstadtBadIschl
wurde das berithmte Kaf-
feehaus Zauner besucht.
AnschliefSend tiberrasch-
ten einige Teilnehmer den
ehemaligen Adlwanger
Johann Panhuber, den Be-
sitzer des Hotels Huber-
tushof, mit einem Kurz-
besuch.

tibung im Montessori Kin-
derhaus fand diesmal am
11. Oktober statt. Durch die
intensive Vorbereitung
konnte die Ubung wie ge-
plant ablaufen. Als ,Beloh-

nung” gab es von der Feuer-
wehr eine Jause fir alle.
Herzlichen Dank an die
Freiwillige Feuerwehr Adl-
wang fiir die professionelle
Unterstiitzung.

BAD HALLER KURIER — OKTOBER 2013
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B PFARRKIRCHEN

Gemeinsame Herbstwanderung

ievier Ortsgruppendes

Seniorenbundes Adl-
wang, Bad Hall, Pfarrkir-
chen und Waldneukirchen
trafen sich am Donnerstag,
3. Oktober in Pfarrkirchen
bei einer herbstlichen Kul-
turwanderung zum ge-
meinsamen Kennenlernen.

Beginn war in der wunder-
schonen Pfarrkirchner Ro-
kokokirche. Gerlinde Hart-
mann tibermittelte dort den
Teilnehmern Historisches
zurBaugeschichte. Die10km
lange Wanderung fiihrte
anschliefSend zum Golfplatz
Herzog Tassilo. Von Her-

Terminvorschau

Donnerstag, 7. November,
Besuch des Wilderer-
museums, Wildessen im

mann Neudecker, dem
»Urgestein“ des Golfklubs,
gab es dazu interessante
Daten und Fakten.

An der Labestation bei der
Familie Spernbauer (Har-
dingergut) konnten sich die
60 Wanderer fiir den Riick-
weg stidrken. Die treuen
Seelen vom Seniorenbund
Pfarrkirchen sorgten dafiir,
dass jeder Teilnehmer dort
wieder zu neuen Kriften
kam. Der Rickweg fiihrte
tibers Maurerbaur, die Ur-
barmiihle und die Hofleiten
zuriick zum Pfarrkirchner
Zentrum.

Gasthof Steyrbriicke und
Wanderung zum Elisa-
bethsee.

VOLKSBANK

BAD HALL
Besser jetzt Garantie-Sparen.
* hohe Ertragschancen

* erzielte Gewinne sind abgesichert
* hochste Flexibilitit

J Cpd

] - Unser Kundenberater
] Christian Artmayr
: informiert Sie gerne!

] 'Bfiil

www.bad-hall.volksbank.at Tel. 07258/7550

Thr eafradlLASSE-Sdndler

Foto: privat

Tel.: 07258/ 21 210

von Siemens

O Installation 4540 Bad Hal/ Plarrdrchen
E :andul Mihigrubsrstiafie 31

eparatur Tel. O7258/2341
o Stirungsdienst E f
o ax O7258/5187
o EDV

Seite 20

BAD HALLER KURIER — OKTOBER 2013




PFARRKIRCHEN E
-

Wir gratulieren Héren -

Schwerhorigkeit
. zur Vollendung des 80. Lebensjahres Frau Gisela
Scheich, Mayrbaurlweg 14. Biirgermeister Herbert Plaimer ~ Anzeichen, Umgang, The-
iberreichte namens der Gemeinde Geschenkgutscheine. rapie, Beratungsstellen

Vortrag von Dr. Michael
Moser, Facharzt fiir Hals- .
Nasen-Ohrenheilkun-

de. Am 7. November, um

Liebe Pfarrkirchnerin,

. lieber Pfarrkirchner!
18:30 Uhr. Gemeindeamt S
Pfarrkirchen, Sitzungs- Ein neues Betriebsobjekt
saal. Eintritt frei! ist entstanden!

Am 20. September 2013
wurde der neue Betriebs-
standort der Firma Lattner
Gemeinde feierlich seiner Bestim-
mung tibergeben. Die Fa-
milie Lattner lud zu einem
Tag der Besichtigung und

Fest der Jubelpaare 2013 zum gemeinsamen Feiern

ein.

. B -
E 'A: G_em'einde 1

as Fest der Silbernen, mantene) im Hochzeitszug  Pfarrkirchen begriifite Biir- Die Wichtigkeit, Betriebe

Goldenen und Dia- zur Kirche. Von den Mitar-  germeister Herbert Plaimer in den Orten und der Re-
mantenen Jubelpaarewurde  beitern der Pfarre Pfarrkir-  die Jubelpaare und iiber- gion zu halten, betonten
am 22. September gemein-  chen, dem Kirchenchor,der reichte mit den Mitgliedern Landeshauptmann Dr.
sam mit der Pfarre und der  Goldhaubengruppeundden des Kulturausschusses Blu- Piihringer und National-
Gemeinde Pfarrkirchen Hochzeitsblisern der Mu-  men und Geschenke. Einen v Smger i e S

sprachen. In meinen Wor-

gefeiert. sikkapelle wurde das Fest groflen Dank an die vielen ten war es mir wichtig,
Der Hochzeitslader beglei- {iberaus feierlich gestaltet helfenden Hinde, die die- o Bamnillen Latmnae fhe
tete die Jubelpaare (6 Sil- und durch eine Agape ab-  ses schone Fest fiir die Ju- das Engagement, diesen
berne, 5 Goldene, 2 Dia- gerundet.Im Gemeindeamt belpaare gestaltet haben. neuen Betrieb zu schaffen,

aber vor allem diesen in

LY LN o _‘l | HE = B! Pfarrkirchen zu schaffen,
: : 2. il herzlich zu danken.

Da die Errichtung eines
derartigen Betriebsge-
bédudes natiirlich auch mit
Unannehmlichkeiten und
Nachteilen fiir Nachbarn
und Bevélkerung verbun-
den war, dankte ich auch
unseren MitbiirgerInnen
fiir das grofie Verstdndnis
und den GemeinderéatIn-
nen fiir den gemeinsamen

Weg.
Pfarrkirchner Adventmarkt Ich wiinsche der Firma

Lattner, den Mitarbei-
Am Samstag, 30. November und Sonntag, 1. Dezember, im grofSen und kleinen Turnsaal el wadl der Bamilie
sowie am Vorplatz der Volksschule. Lattner viel geschiftlichen
Samstag, 30. November: 17:00 Uhr Musikkapelle , Advent mit Holz und Blech®, Standlmarkt Erfolg auf dem neuen
18:30 Uhr Perchten am Vorplatz der Volksschule. Betriebsstandort!
Sonntag 1. Dezember: 10:00 -17:00 Uhr Standlmarkt, Blasergruppe der Musikkapelle, Mitlicben Griifien
Kunsthandwerksausstellung in der Volksschule, Bastelmarkt der Volksschule, Biicher-
ausstellung, Kinderbasteln u.v.m. 13:30 Uhr Volksschulkinder wiinschen , Frohe Weih- Herbert Plaimer
nacht“ mit Spiel und Gesang. Um 16:00 Uhr kommt der Nikolaus. Biirgermeister
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“ PFARRKIRCHEN

Aktivierende Befragung in der Pfarre Pfarrkirchen

»Wir fragen, suchen und
wagen Antworten aufdas,
was uns in der Pfarre leben
ldsst!“

nter diesem Motto

lielen sich die Pfarr-
gemeinderdte von Pfarr-
kirchen bereits bei der
diesjahrigen Klausur hin-
fiihren zu den Uberle-
gungen iber eine ,Akti-
vierende Befragung“Die
Pfarre Pfarrkirchen ist
eine Uberaus lebendige
Gemeinde. Das Angebot
ist vielfaltig und wird auch
sehr gut angenommen - zu-
letzt beim grofen Pfarrfloh-
markt, der wiederum von
vielen Menschen aus der
Pfarre grof8artig unterstiitzt

und mitgetragen wurde. Die
Pfarre mochte ein fiir je-
dermann zugénglicher Ort
bleiben. Deshalb suchen
wir den Dialog und wollen
Ankniipfungspunkte er-
kennen bzw. neu finden.
Wir wollen miteinander
ins Gesprich kommen und
erfahren, was die Men-
schen bewegt, die hier Hei-
mat haben, wie sie in der
Zukunft hier leben wollen
und was sie dazu von der
Pfarre benétigen.
Der Start der Befragung
teilt sich in zwei Phasen und
beginnt im November mit
der Befragung selbst. Dafiir
sind drei bis vier Wochen
eingeplant. Im Jédnner oder
Februar 2014 erfolgt dann

Feuer und Flamme sein!

Am Mittwoch 27. Novem-
ber, um 19:30 Uhr, Vorbe-
reitung aufdie Firmungim
Pfarrheim Pfarrkirchen.

egeistert sein fir Ge-

meinschaft, dankbar
sein fiir mein Leben, anste-
ckend sein fiir die anderen.
Danke fiir das Feuer der Be-
geisterung, danke fiir das
Feuer des Heiligen Geistes!
Glauben leben und teilen,
darum geht es in der Vor-
bereitung der Firmvorbe-
reitung.
Wenn du bis zum August

2014 14 Jahre alt bist, sollst
du dir tiberlegen, ob du dich
auf die Firmung vorbereiten
willst. Wenn du Begeiste-
rung im Herzen trégst fir
den Weg als Christ, dann
informiere dich tiber den
Weg der Firmvorbereitung.
Am Mittwoch 27. Novem-
ber um 19:30 Uhr bist du
mit deinen Eltern und wenn
du schon weif3t, wer dein
Pate ist, zum Informations-
abend ins Pfarrheim Pfarr-
kirchen eingeladen.

Dort gibt es alle Infos fiir
die Firmvorbereitung.

Sie wiinschen - Wir spielen!

ie Musikkapelle Pfarr-

kirchen l4dt herzlich
einzum Wunschkonzertam
Samstag, 9. November um
19:30 Uhr im Turnsaal der
Volksschule Pfarrkirchen.
Mit traditionellen Mair-
schen, schwungvollen Pol-

kas und modernen Werken
aus der Rock- und Filmwelt
ist fiir jeden Geschmack das
passende Musikstiick dabei.
Durch das Programm fiithrt
Ulrike Hager. Die Musikka-
pelle Pfarrkirchen freut sich
auf zahlreichen Besuch.

die Prédsentation und Dis-
kussion der gewonnenen
Erkenntnisse im Rahmen
einer Pfarrversammlung.
Die Pfarrgemeinderite er-
suchen um freundliche Auf-
nahme, wenn Sie um ein
Gesprich gebeten werden,

Wenn du Fragen hast, melde
dich bei der Pastoralassis-
tentin Elisabeth Seidlmann
Tel.: 0676/87 76 62 89. Start

zu dem sie sich selbstver-
standlich vorher anmelden.
‘Wer aktiv dabei mitmachen
will, ist herzlich willkom-
men! Dazu melden Sie sich
bitte bei P. Johannes, PASS
Elisabeth Seidlmann oder
in der Pfarrkanzlei

=
=

der Firmvorbereitung ist
am 19. Jinner um 9:00 Uhr
mit dem Gottesdienstin der
Pfarrkirche Pfarrkirchen.

Konzert

9. NOV. 2013/ 19.30 UHR

TURNSAAL VOLKSSCHULE

PFARRKIRCHEN
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Spezialisierung und

Anzeige

individuelle Losungen!

Fiir die KundInnen ist das Beste ge-
rade gut genug” - so lautet seit Griin-
dung des Unternehmens im Jahr
1931 die Philosophie bei Appl.

ie massiven Verdnderung in den

Lebens- und Arbeitssituationen
und die daraus resultierenden hoheren
Anforderungen an das Sehen und Ho-
ren verpflichtet zur Spezialisierung bei
der Brillenglas-, Kontaktlinsen- und
Horgerdteberatung. Nur erstklassig
ausgebildete Fachkrifte garantie-
ren optimale individuelle Losungen
fiir den einzigartigen Kunden.

Gepriifte Kompetenz

Bei Optik Appl in Bad Hall werden sie
ausschlie$lich von gepriiften Fach-
kraften mit verschiedenen Spezialisie-
rungen betreut. Der Geschéftsinhaber
Hubert Appl ist Augenoptikermeister
und konz. Kontaktlinsenoptiker.

Seit mehr als 2 Jahrzehnten legt er
seinen Schwerpunkt auf die Brillen-
glasbestimmung, Glasberatung und
Kontaktlinsenanpassung. Neben den
konventionellen Methoden konnte
sich Hubert Appl durch Zusatzaus-
bildungen Wissen fiir die Anpassung
von Spezialkontaktlinsen, wie z.B.
Orthokeratologie, aneignen. Eveline
Appl ist Augenoptikerin und Horge-
riateakustikermeisterin mit Spezia-
lisierung auf die Anpassung von in-
dividuellen Larmschutz. Bei der Pro-
grammierung der Horsysteme wird
Frau Appl von Herrn Ing. Thomas
Reiter Msc, ebenfalls Horgerateakus-
tikermeister, unterstiitzt. Die jiingste

im Appl-Team ist Frau Sabine Leitner.
Sie ist Augenoptikerin mit der Zusatz-
ausbildung Brillenglasbestimmung
und absolviert zur Zeit die Ausbildung
zur Horgerdteakustikerin.

Service- & Garantie

Die Brillenglasbestimmung wird bei
Optik Appl durch Sabine Leitner und
Hubert Appl professionell, schnell und
zuverldssig mittels modernster Aus-
stattung ermittelt. Diese Dienstleis-
tung erhalten sie zudem beim Kauf ei-
ner Brille kostenlos! Eine Besonderheit
bietet Optik Appl mit dem kostenlo-
sen sehcurity-Paket. Damit werden
Brillen ab € 200,-, alle Kontaktlinsen
und Horgerite gegen Bruch, Beschi-
digung, Diebstahl und Verlufit fiir den
Zeitraum bis zu 2 Jahren nach Kauf-
datum versichert.

Qualitdtsanspruch

Fiir Optik Appl ist es nicht entschei-
dend, welchen wohlklingenden Na-
men die Produkte haben. Wichtig ist
vor allem die Qualitit und das Preis/
Leistungsverhiltnis der einzelnen
Produkte. Dadurch finden sie bei
Appl immer wieder Brillenfassungen
kleiner feiner Manufakturen aus ganz
Europa. Fiir die Anpassung individu-
eller Kontaktlinsen wird vorwiegend
auf Hersteller aus der Schweiz gesetzt.
Und um den Qualitatsanspruch beiden
Brillengldsern zu unterstreichen und
zu ihrer Sicherheit bietet ihnen Optik
Appl eine Vertriglichkeitsgarantie
von 6 Monaten auf Gleitsichtgliser.

Brillen Kontaktlinsen Hirgerate

& |)F

HUBERT APPL

Appl-Optik & Horgerate 0G

Hauptplatz 20

4540 Bad Hall

tel 07258/2508
07258/33310

fax 07258/33310-3

office@optik-appl. at
www. optik-appl.at
mobil 0BE4/4111272

[KDNTAKTLINSEN ]

[HORGERATE |

GUTSCHEIN ~7& 4 \GUTSCHEIN (A& 8
HUBERT APPL HUBERT APPL
Einzulésen beim Kauf
eines Horgerates.
€50,-
i, €50,- ,
Einzulésen beim Kauf 5
SIETCIRERT W cumosoqmges s || SARSERR 20
Keine Barablése moglich!
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¥ BITTE VORMERKEN! VERANSTALTUNGEN

Samstag, 02. November Samstag, 09. November Donnerstag, 14. November

13:30/13:35 Uhr Tennispl./Kirchenpl.  13:30/13:35 Uhr Tennispl./Kirchenpl. = 13:30 Uhr Tourismusinfo (Kurhaus)
AUSFLUGSEAHRT* AUSFLUGSFAHRT* GEFUHRTE WANDERUNG**
ins Stift Kremsmiinster, Preis: € 15,50 ins Stift Kremsmiinster, Preis: € 15,50 nach Rohr. Gehzeit ca. 3 Std.

15:30 Uhr Gistezentrum Bad Hall 19:30 Uhr Stadttheater Bad Hall Freitag, 15. November

»LIEDER FUR ALLE HERZEN. MUSICAL

Konzert — EVELIN TRAUNER -ein ~ , LA CAGE AUX FOLLES*“ 19:00 Uhr Géstezentrum Bad Hall
Nachmittag voll mit harmonischen Ein Kéfig voller Narren - WEINFEST DES LIONS-
Klangen, bekannten Melodien und Musical von Jerry Herman CLUB BAD HALL
gefiihlvollen Texten von Gerti Woh- Prisentation und Verkostung
renschimmel. Freiwillige Spenden 19:30 Uhr Volksschule Pfarrkirchen = ,Junger Weine*
(Turnsaal)
WUNSCHKONZERT DER 19:30 Uhr Stadttheater Bad Hall
MUSIKKAPELLE PFARR- MUSICAL
14:00 Uhr Gestra-Stadion KIRCHEN »LA CAGE AUX FOLLES“
FUSSBALL- Musikalische Leitung: Kpm. Manuel ~ Ein Kifig voller Narren -
MEISTERSCHAFSPIEL Haibéck Sprecherin: Ulrike Hager Musical von Jerry Herman,
Union Bad Hall - Haidershofen Freiwillige Spenden
15:30 Uhr Géstezentrum Bad Hall 20:11 Uhr Géstezentrum Bad Hall
SONNTAGSKONZERT PRINZENKUR DES BHCC 10:00 - 12:00 Uhr Volksschule Pfarr-
mit dem Musikverein Ternberg. kirchen
Eintritt frei WINTERSPORTARTIKEL-
TAUSCHMARKT
10:15 Uhr r. kath. Stadtpfarrkirche Die Gelegenheit giinstige Ski, Boards,
CACILIENMESSE Skischuhe und Bekleidung zu erstehen.
13:30 Uhr Tourismusinfo (Kurhaus) = mit der Trachtenkapelle Hilbern Auch fiir das leibliche Wohl ist gesorgt!
GEFUHRTE WANDERUNG** (Ubernahme: 9:00 -10:00 Uhr)
Hehenberg. Gehzeit ca. 2 Std. 15:30 Uhr Géstezentrum Bad Hall
SONNTAGSKONZERT 10:00 Uhr Hauptplatz Bad Hall
mit der ,Franz Kirchner Big Band“. = RATHAUSSTURM DES BHCC
Eintritt frei
13:30/13:35 Uhr Tennispl./Kirchenpl. 13:30/13:35 Uhr Tennispl./Kirchenpl.
AUSFLUGSFAHRT* AUSFLUGSFAHRT*
nach Enns, Preis: € 17,50 »Martinimarkt Stift Gleink*

13:30 Uhr Tourismusinfo (Kurhaus) = Preis: € 15,00

Donmnerstag, 07. November GEFUHRTE WANDERUNG**

»Rund um Bad Hall“ 19:30 Uhr Stadttheater Bad Hall
13:30 Uhr Tourismusinfo (Kurhaus) = Gehzeit ca. 2 Std. MUSICAL
GEFUHRTE WANDERUNG** »LA CAGE AUX FOLLES*“

nach Adlwang. Gehzeit ca. 3 Std. Dienstag, 12. November Ein Kéfig voller Narren -
Musical von Jerry Herman,
Freitag, 08. November 14:00 Uhr Tourismusinfo (Kurhaus)

KUNST- UND
15:30 Uhr Gistezentrum Bad Hall KULTURFUHRUNG
TANZTEE Eintritt frei durch Bad Hall und nach Pfarrkir- 15:30 Uhr Gistezentrum Bad Hall
chen. Fithrung: Mag. W. Hingerl. SONNTAGSKONZERT
19:30 Uhr Stadttheater Bad Hall Freie Teilnahme mit der Big Band des SZ des OTB Bad
MUSICAL Hall. Eintritt frei
»LA CAGE AUX FOLLES*
Ein Kifig voller Narren - Musical von
Jerry Herman, Leitung Univ. Prof. 13:30/13:35 Uhr Tennispl./Kirchenpl.
Thomas Kerbl, KVV im Biirgerser- AUSFLUGSFAHRT* 13:30 Uhr Tourismusinfo (Kurhaus)
vice/Rathaus (07258)7755-0 und im ~ nach Schlierbach (Stift & Kiserei), GEFUHRTE WANDERUNG**
Tourismusverband Bad Hall Krems- = Preis: € 18,50 nach St. Blasien. Gehzeit ca. 2 Std.

miinster 07258/7200-13
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VERANSTALTUNGEN

BITTE VORMERKEN!

Dienstag, 19. November Sonntag, 24. November Samstag, 30. November

19:30 Uhr Gastezentrum Bad Hall
»ATACAMA, ANDEN,
AMAZONAS*“

Erlebnisbericht des Abenteurers
HELMUT PICHLER. Eintritt:

AK 13,00/VVK 12,00. Karten im
Tourismus-biiro Bad Hall,

Tel.: (07258)7200-0 www.gosauer.at

Mittwoch, 20. November

13:30/13:35 Uhr Tennispl./Kirchenpl.
AUSFLUGSFAHRT*
,»Stift St. Florian®, Preis: € 17,00

Donnerstag, 21. November

13:30 Uhr Tourismusinfo (Kurhaus)
GEFUHRTE WANDERUNG**
nach Feyregg. Gehzeit ca. 3 Std.

Freitag, 22. November

15:30 Uhr Gastezentrum Bad Hall
TANZTEE Eintritt frei

Samstag, 23. November

7:00 - 15:00 Uhr Stockschiitzenhalle
Bad Hall

FLOHMARKT

der Union Volksbank Gestra Bad
Hall, Sektion Fufball

13:00/13:05 Uhr Tennispl./Kirchenpl.
AUSFLUGSFAHRT*

zum ,,Schlésseradvent” Seeschloss
Ort (Gmunden), Preis: € 17,50

14:30 - 16:00 Uhr Ev. Gemeindezentrum
MEDITATIVES TANZEN
»Auf dem Weg zur Mitte” - einfach
kommen und mitmachen! Ltg.:Mag.
Isabella Gross (Tanz- und Aus-
druckstherapeutin) Beitrag: € 5,00

19:30 Uhr Stadttheater Bad Hall
KATHREINKONZERT

DER TRACHTENKAPELLE
HILBERN

Moderation: Dr. Franz Gumpen-
berger (ORF). Eintritt: € 11,00/Loge

€ 13,00/Jugendliche € 6,00 KVV beim
Stadtamt und Tourismusverband

Bad Hall und Gemeindeamt Sierning

09:00 - 12:00 Uhr r. kath. Stadtpfarr-
kirche/Pfarrsaal . .
GOLDHAUBENFRUHSTUCK
MIT MEHLSPEISMARKT
Genieflen Sie hausgemachte Mehl-
speisen von der Goldhaubengruppe
Bad Hall.

14:30 Uhr Stadttheater Bad Hall
KATHREINKONZERT
DER TRACHTENKAPELLE
HILBERN

Montag, 25. November

07:00-18:00 Uhr Hauptplatz Bad Hall
KATHREINMARKT
Traditioneller Markt mit 200 Jahren
Tradition

13:30 Uhr Tourismusinfo (Kurhaus)
GEFUHRTE WANDERUNG**
»2Rund um Pfarrkirchen®.

Gehzeit ca. 2 Std.

19:30 Uhr r. kath. Stadtpfarrkirche/
Pfarrsaal

»MIT STILLE UND VER-
TRAUEN IN DEN ADVENT*
Ein Abend mit Sr. Huberta Rohrmo-
ser (Marienschwester von Karmel).
Eintritt: € 4,00/Paare € 7,00
Jugendliche und Studenten frei

Dienstag, 26. November

14:00 Uhr Tourismusinfo (Kurhaus)
SPAZIERGANG DURCH DIE
STADT BAD HALL

Geschichte und Kultur von Bad Hall.
Fithrung: Mag. W. Hingerl.

Freie Teilnahme

Donnerstag, 28. November

13:30 Uhr Tourismusinfo (Kurhaus)
GEFUHRTE WANDERUNG**
nach Moderndorf. Gehzeit ca. 3 Std.

Freitag, 29. November

15:30 Uhr Gastezentrum Bad Hall
TANZTEE Eintritt frei

9:00 bis 17:00 Uhr Kirchenpl. Bad Hall
ADVENTMARKT

Adventmarkt des sozial-caritativen
Fachausschusses

13:00/13:05 Uhr Tennispl./Kirchenpl.
AUSFLUGSFAHRT*
zum Garstner Advent, Preis: € 15,00

17:00 Uhr r. kath. Stadtpfarrkirche
ADVENTKRANZWEIHE

mit der Landesmusikschule Bad Hall

19:30 Uhr Stadttheater Bad Hall
PAPERMOON - KONZERT
Neues Live-Programm & Album
,Lovebird“ Eintritt: € 22/25/28/30 -
Karten im Stadtamt oder Tourismus-
biiro Bad Hall, Tel.: (07258)7755-0
oder 7200-13

Infos fiir Veranstaltungen

* Anmeldung fiir Ausflugsfahrten
bis 1 Tag vorher bis 12:00 Uhr

beim Tourismusverband Bad Hall,
07258/7200-0 Riickkehr ca. 17:30 Uhr

** gefiihrte (Rad-)Wanderungen

Freie Teilnahme auf eigene Gefahr

Programmdnderungen
vorbehalten!

Fiir Inserate und Basar

Tourismusregion Bad Hall-
Kremsmiinster
Kurpromenade 1, 4540 Bad Hall
Tel. 07258/7200-15
Ansprechpartnerin:

Franziska Reiter

E-Mail: reiter@badhall.at

Datenanlieferung

Dateiformate fiir Text:
Microsoft Word
(-doc, .docx, .rtf, oder .txt)

Dateiformate fiir Bilder:
.Jpg, .tif oder .eps in hoher
Auflosung, RGB oder CMYK
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Silvester auf zwei Kontinenten — 30.12.2013 - 02.01.2014
Fliige ab/bis Salzburg

Voraussichtliche Flugzeiten / Turkish Airlines
Salzburg - Istanbul 14:55 - 18:15 / Istanbul - Salzburg 12:25 - 13:55

Optionale Ausfliige:

* Halbtdgige Stadtrundfahrt (u.a. mit Blaue Moschee, Hagia Sophia) € 35,-
» Topkapi Palast & Bosphorus Rundfahrt € 42 -

= Silvesterdinner in der Blumenpassage (Menii und lokale Getrdnke) € 80, -

480 -

Inkludierte Leistungen: Linienfliige ab/bis Salzburg = Flughafensteuern
und -gebiihren = Transfers Flughafen - Hotel - Flughafen = 3x Nachtigung im DZ
inkl. Frihstiicksbuffet = sabtours Reiseleitung ab/bis Linz

Holiday on lce — lce Age Live!"

Wiener Stadthalle - 18.01.2014
Busfahrt, Karte Kat. B

283

Mamma Mia!"

Wiener Raimund Theater - 05.04.2014 i
Busfahrt, Karte Kat. 4 € ’ 08;'

Der Besuch der alten Dame"

Wiener Ronacher — 05.04.2014 a
Busfahrt, Karte Kat, 4 £ mﬂ, ~

,Lasst euch gehen

Wiener Kabarett Simpl — 05.04.2014
Busfahrt, Karte

@
@
754

Reisebiiro sabtours Bad Hall, Hauptplatz 4, Tel. 07258 / 7878-6320, bad.hall@sabtours.at, www.sabtours.at
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BITTE VORMERKEN!

Wochenend-Dienste der Apotheken
Dienstwechsel ist am Montag, 08:00 Uhr!

Dreifaltigkeits-Apotheke Bad Hall, Hauptplatz 7
9. und 10. November

Apotheke zum Hl. Benedikt,
Kremsmiinster, Marktplatz 14
2. und 3. November, 23 und 24. November

Krduter Apotheke Wartberg, Krdutergasse 1
16. und 17. November

Urlaubstermine der Arzte

Praktische Arzte

Dr. Franz STEHRER
Kinderarzt

Dr. Rainer STEFANITS

von 14. bis 29. November

Donnerstag 31. Oktober

Arzte-Bereitschaftsdienst - Tel. 141

Praxiseroffnung

Dr. Anna Wallner, Facharzt fiir Physikalische Medizin
und Rehabilitation, Wahlarzt, Anzengruberstrafie 34,
4540 Pfarrkirchen bei Bad Hall freut sich die Uber-
siedlung ihrer Ordination und der Massagepraxis von
Frau Elke Stosser-Joainig von Steyr nach Bad Hall
bekannt geben zu diirfen.

Termine nur nach telefonischer Vereinbarung unter
der Nummer 07258/506 53.

Ausfliige in der Vorweihnachtszeit

Auch im heurigen Herbst und Winter veranstaltet der Tou-
rismusverband wieder attraktive Ausfliige zu interessanten
Orten und zu den Adventmaérkten in unserer Umgebung.

Wie bei allen Ausfliigen hat auch die Bevolkerung unse-
rer Region Gelegenheit, bei diesen Veranstaltungen zu
giinstigen Preisen mitzufahren.

Bitte melden Sie sich im Tourismusbiiro Bad Hall-Krems-
minster, Telefon: 07258/7200, bis spatestens zwei Tage
vor dem Ausflug an.

Basar

Shell Bad Hall sucht Mitarbeiter/in fiir 25Std/Woche
Tel.: 0664/61 266 12

Verkaufe Perlhaube mit Gold und Madchenfesttracht
fiir 10 — 12 Jahre. Tel.: 0664/58 226 71.

Luxus-DG-Wohnung (150 m” - Penthouse) mitten
am Hauptplatz; vollmobliert; 2 gr. Terrassen; Garten

optional; barrierefrei; Infoanforderung unter
office@gvb-gmbh.at bzw. Tel.: 0664/215 0000

Reprisentativer Seniorenwohnsitz in bester Lage von
Bad Hall zu vermieten: gesamte erste Etage eines Privat-
hauses, 130 m? Wohnung direkt am Kurpark — sehr
ruhige Lage — Erstbezug — Balkon — Garage — Garten.
Ausstattung kann noch mitgestaltet werden.

Tel.: 0676/ 95 105 85.

Offenlegung / Impressum:

Medieninhaber: Stadtgemeinde Bad Hall und Tourismusregion Bad Hall-
Kremsmiinster (Adlwang, Pfarrkirchen, Waldneukirchen), vertreten durch
Biirgermeister Harald Schondorfer und Obmann Manfred Rabko. Blattlinie:
Information fiir die Tourismusregion fiir Einheimische und Géste.

Redaktion: Image Line Medienproduktion GmbH, 4540 Bad Hall
Telefon 072 58 /3646, Fax 07258/3646-20

Georg Rauh, Mobil 0664/9073498, E-mail: badhallerkurier@liwest.at
Druck: Mittermiiller, 4532 Rohr

Anzeigen: Franziska Reiter, TV Tourismusregion Bad Hall-Kremsmiinster,
Tel. 07258/7200-0, Fax 07258/7200-20, E-mail: info@badhall.at

Die Zeitschrift erscheint 12 mal im Jahr am letzten Dienstag im Monat.
Anderungen des Erscheinungsdatums aus aktuellen oder technischen
Griinden vorbehalten.

Der ,BAD HALLER KURIER” im Internet: www.bad-hall.ooe.gv.at

Friihstiick und Mehlspeisenmarkt

Sonntag, 24. November, von 9:00 bis 12:00 Uhr, im
Pfarrsaal der Stadtpfarrkirche Bad Hall.

Die Goldhaubengruppe Bad Hall verwohnt Sie mit
hausgemachten Keksen und Mehlspeisen, Kaffee, Tee,
belegten Brotchen, Most, ...

Der Reinerlos dient wohltitigen Zwecken. Die Gold-
haubengruppe freut sich auf zahlreichen Besuch.

BAD HALLER

Gl & KORIER

Niachster Redaktionsschluss:

Montag, 18. November 2013

15:00 Uhr
badhallerkurier@liwest.at
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15% Nachlass

auf Kerastase
Verkaufsprodukte

{ausgenommen Akticnen)

Adresse
Hauptplatz 24, 4540 Bad Hall
Di-Fr 8:00 - 18:00 Uhr

|
|
|
Sa  8:00-13:00 Uhr :
|

Einzelpreis € 2,- Inlandsabo inkl. Postzustellung € 30,-

Gutschein gliltig bis 30. November 2013 Auslandsabo inkl. Postzustellung € 39,- www.badhall.at
4

M =7 G Berggasse 50, 4400 Steyr 07252/98 212 alpha@remax-alpha.at

- . = Nette, voll moblierte
Immoblllsein:‘%eschafte - : = EGT-Wohnung

Vertrauenssache ’ 4541 Adlwang

Rufen Sie mich
zuerst an e \Wohnflache: 68 m?, sonnige Ortsrandlage, 2.Stock mit Garage
e \/oll mébliert, 2 Zimmer, Kiiche, Bad, extra WC, Wintergarten
Ihr Ansprechpartner e Ideale Startwohnung, WBF kann {ibernommen werden
LIEDL RUDOLF in Sachen Immobilien ® Haus wird 2014 saniert (noch kein BeschluR)
0676/ 376 32 12 im Kurbezirk Bad Hall e Eine Wohnung, zu einem verniinftigen Preis

Kaufpreis: 79.500,- €
www.remax.at www.remax-alpha.at

ﬁp.GGERI.I NGEN UND TRANSPORTE

ER& ARD PLASYS GmbH,

\ 1., 4540 Pfarrkirchen/Bad Hall, Miihlgruber Str. 27
V7! . Tel.: 07258-2620, Fax.: DW 10

NEU: LKW mit KRANAUFBAU

_ ﬂ .
s L aalet \5““"“.[][
E b-‘} og Schnellverkauf ff f

. L Sympathisch und kompetent
- MANFRED H. KOGLER
Immobilien-Treuhidnder
Wir suchen und verkaufen lhre Immobilie!
Ball Hallel' Ta)(I WWW.llall-llaller-la)(I.al Am Sulzbach 2, 4540 Bad Hall 22 Jahre

Inhaber: Peter Niedermoser, 4540 Bad Hall, Hehenberg 176 Telefon Q7258 / 7750, Fax 5242 :hmrngz;ggfrﬁm;:;? -
Mobil 0664 /401 45 43 Nutzen und Vorteil!

Tel. 07258-2581 Mobil 0664-1369 7409 | | = , cricepxogierimmonnienat Meider o
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